



*Ubijen je samo zato  
jer je bio katolički svećenik i  
hrvatski intelektualac*

## fra **Leopold- Augustin ZUBAC**

55 godina  
ravnatelj električne centrale u Širokom Brijegu  
Franjevačka hercegovačka provincija - Mostar

Rođen je 9. prosinca 1890. u Čitluku, od oca Mate i majke Jele, rođ. Sivrić. Osnovnu školu polazio je u rodnome mjestu, franjevačku klasičnu gimnaziju u Širokom Brijegu, a bogosloviju u Mostaru. Franjevački habit odjenio je na Humcu 1909. i postao članom Hercegovačke franjevačke provincije Marijina Uznesenja. Za svećenika je zaređen u Mostaru 1914. godine. Tijekom Prvoga svjetskog rata bio je kapelan u Širokom Brijegu, a od 1916. do 1930. predavao je matematiku u franjevačkoj klasičnoj gimnaziji. Od 1930. do 1945. bio je ravnatelj električne centrale u Širokom Brijegu. Partizani su ga ubili 8. veljače 1945. u Mostarskom Gracu.

Godine 1945., za vrijeme partizanskih napada i osvajanja Hercegovine, a po naredbi Pokrajinskog komiteta Komunističke partije Hercegovine da se svi fratri i svećenici moraju ubiti, bez obzira jesu li na crnoj listi ili ne, ubijen je i ovaj 55-godišnji svećenik, matematičar i električar, čovjek koji je rukovodio električnom centralom. Partizani su najprije ubijali one koji su bili na crnim listama, a zatim redom sve ostale.

Dana 8. veljače 1945. otišao je i fra Leopold-Augustin u Mostarski Gradac, a ondje su ga partizani ubili.

Dr. fra Andrija Nikić o njemu, između ostaloga, piše:

*Bio je savjestan redovnik i svećenik, te vrijedan profesor.*

Ova je rečenica istinita. Stoga se čovjek upita: Zašto je takva osoba ubijena? Kome je ona išta skrivila? Kome smeta čovjek koji nikome zla ne čini? Kome smeta dobar čovjek?

Nažalost, dugogodišnjim proučavanjem i istraživanjem života i stradanja naših mučenika, toliko smo se puta uvjerali u to da i nedužan čovjek može lako postati žrtvom. Tome su dokaz 663 mučenika iz redova Crkve i mnogo laika stradalih u krvavom Drugom svjetskom ratu. Tako dobivamo odgovor na pitanje kome smeta dobar čovjek. Dobar čovjek smeta zlim ljudima, njihovim bezbožnim planovima i njihovim suludim idejama - zato mora biti ubijen!

Zajedno s fra Augustinom ubijeno je još petero njegove subraće: dr. fra Krešo Pandžić, fra Roland Zlopaša, fra Zvonko Grubišić, fra Rudo Jurić i fra Kornelije Sušac. Svi su oni ubijeni 8. veljače u Mostarskom Gracu, gdje su se sklonili u župnu kuću kako bi izbjegli partizanska divljanja, a ondje ih je dočekala smrt.



#### Izvori i literatura:

Nikić, dr. fra Andrija, *Hercegovački franjevački mučenici*, Mostar, 1992., str. 219-220.

Nikić, dr. fra Andrija, *Hrvatske žrtve rata u Hercegovini*, Mostar, 1995., str. 42.